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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
18.7.2016 – 24.7.2016
Legislativní rada vlády doporučila kabinetu schválit novelu zákoníku práce, oznámil ČTK Jiří Souček
z odboru kabinetu ministra pro lidská práva Jiřího Dienstbiera (ČSSD). Předloha by měla mimo jiné
zrušit jednostranné převedení zaměstnance na jinou práci, zavést nová pravidla počítání délky
dovolené na základě týdenní pracovní doby nebo garantovat dobu odpočinku při pracích mimo
pracovní poměr.

Vláda

20. července 2016

Vláda odmítla návrh Libereckého kraje na změnu v evidenci tržeb
Vláda se staví negativně k návrhu novely zákona o elektronické evidenci tržeb (EET), který připravil
Liberecký kraj. Vyplývá to z průběžných informací z jednání vlády, které novinářům poskytl tiskový
odbor vlády. Kraj navrhuje, aby povinnost byla omezena na měsíční plátce daně z přidané hodnoty
(DPH). Z povinnosti by tak novela vyjmula nejmenší živnostníky, kteří zejména na venkově zajišťují
chod hospod nebo restaurací, malých obchodů či služeb. Kraj se totiž obává jejich likvidace a
zhoršení dostupnosti služeb. Konečné slovo budou mít zákonodárci.

K pravidlům vyplácení dávek na bydlení se vláda vrátí
Vláda na týden přerušila jednání o balíku opatření souvisejících s vyplácením dávek na bydlení, který
zahrnuje například vznik mapy nájemného či zavedení kontrol ubytoven pro lidi v tísni. Opatření ke
zlepšení situace obyvatel v ghettech i jejich okolí připravili ministr pro lidská práva Jiří Dienstbier
(ČSSD) a jeho stranická kolegyně ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová. Dienstbier
novinářům řekl, že zatím není vypořádán rozpor s ministerstvem pro místní rozvoj ohledně úkolů
týkajících se úpravy stavebnětechnických standardů bytů.

Obce možná budou opět moci stavět infrastrukturu pod silnicemi
Obcím by se mohla vrátit možnost stavět vodovody, kanalizace a další podobnou infrastrukturu pod
krajskými silnicemi. Vláda k návrhu poslanců opozičního klubu TOP 09 a Starostů dala kladné
stanovisko. Nynější úprava podle autorů novely zákona o pozemních komunikacích přináší obcím
potíže, když umožňuje pokládat technickou infrastrukturu jen do místních silnic.

Vláda schválila přesun miliard z dopravy na životní prostředí
Vláda souhlasila s přesunem dvou miliard korun z evropských fondů z oboru dopravy do životního
prostředí. Peníze určené na dopravní stavby se přesunou na opatření ke snížení emisí z velkých
zdrojů, jakými jsou továrny či teplárny, a do zlepšení kvality vod v zemi. V tiskové zprávě o tom
informovalo ministerstvo životního prostředí. Peníze se týkají programového období 2014 až 2020.

Vláda nezamítla návrh danění církví,kraje čekají na stažení žalob
Vláda se na společném zasedání s hejtmany zabývala církevními restitucemi. K návrhu na zdanění
peněžní části církevních restitucí a příspěvků na činnost církví kabinet nepřijal žádné stanovisko.
Zástupci krajů vládě sdělili, že v září vyhodnotí, zda katolická církev začala stahovat žaloby s



majetkovými nároky na kraje, jak se na tom dohodla počátkem července Česká biskupská konference
(ČBK). Snížení počtu žalob vůči krajům slíbil Německý řád. ČBK uvedla, že biskupové se ve věci
žalob nebrání ani jednání s obcemi.

Vláda souhlasí s další žalobou proti EK, jde o 12,5 milionu korun
Vláda souhlasila s další žalobou o 12,5 milionu korun u Evropského soudního dvoru kvůli vracení
peněz do rozpočtu Evropské unie. Informoval o tom tiskový odbor vlády. V minulých týdnech vláda
schválila předložení žalob, kterými chce napadnout rozhodnutí Evropské komise o vrácení 817
milionů korun.

Vláda schválila dotace pro včelaře, měly by být vyšší
Včelaři dostanou v následujících třech letech 232 milionů korun dotací. Vyplývá to z materiálu, který
schválila vláda. Informoval o tom tiskový odbor vlády. V uplynulých třech letech mohli včelaři získat
195 milionů, rozpočet včelařského programu tak vzroste zhruba o pětinu. Polovina peněz bude z
českých zdrojů, zbytek z evropských peněz.

Vláda schválila financování regionální železnice do roku 2034
Vláda schválila financování regionální železnice v letech 2020 až 2034. Dohodu o patnáctiletém
financování podepsali ministr dopravy Dan Ťok a jihomoravský hejtman a šéf Asociace krajů Michal
Hašek. Na svém twitterovém účtu o tom informoval mluvčí Úřadu vlády Martin Ayrer. Podle návrhu
ministerstva dopravy mají kraje ročně na spolufinancování regionální železnice dostat 2,9 miliardy
korun pravidelně navyšovanou o inflaci.

Vláda se staví neutrálně k vyšším odpočtům pro dárce krve
Vláda se postavila neutrálně k návrhu opozičních TOP 09 a Starostů na zvýšení daňových odpočtů
pro dobrovolné dárce krve. Vyplývá to z průběžných informací z jednání vlády, které novinářům
poskytl tiskový odbor. Ministerstvo financí s návrhem už dříve nesouhlasilo, naopak ministerstvo
zdravotnictví jej podpořilo. Vládní stanovisko je pro Parlament jen doporučením.

Vláda odložila debatu o navýšení rozpočtu GIBS o 20 milionů Kč
Vláda odložila debatu o navýšení rozpočtu Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS) od
příštího roku o 20 milionů korun. Vyplývá to z průběžných informací z jednání vlády, které
novinářům poskytl tiskový odbor. Peníze chce GIBS kvůli zvýšení počtu zkoušek spolehlivosti, při
kterých se testuje odolnost příslušníků bezpečnostních sborů vůči korupci. Za tímto účelem by do
sboru mělo přijít 20 nových pracovníků.

21. července 2016

Legislativní rada doporučila vládě schválit novelu zákoníku práce
Legislativní rada vlády doporučila kabinetu schválit novelu zákoníku práce, oznámil ČTK Jiří Souček
z odboru kabinetu ministra pro lidská práva Jiřího Dienstbiera (ČSSD). Předloha by měla mimo jiné
zrušit jednostranné převedení zaměstnance na jinou práci, zavést nová pravidla počítání délky
dovolené na základě týdenní pracovní doby nebo garantovat dobu odpočinku při pracích mimo
pracovní poměr.

Zákon o kontrole veřejných financí musí být znovu přepracován
Ministerstvo financí musí opět přepracovat návrh zákona o kontrole veřejných financí. Legislativní
rada vlády projednávání této normy znovu přerušila, oznámil její předseda, ministr Jiří Dienstbier
(ČSSD). Ministerstvo podle něj například nevyřešilo problém zdvojení kontrol, na čemž závisí osud
rozšíření pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) ve vztahu ke krajům a obcím.



Legislativní rada podpořila záměr zřídit ministerstvo pro vědu
Legislativní rada vlády doporučila kabinetu schválit věcný záměr zákona, který mimo jiné počítá se
vznikem nového ministerstva pro výzkum a vývoj. Novinářům to oznámil ministr a předseda rady Jiří
Dienstbier (ČSSD).

Poslanecká sněmovna

22. července 2016

ANO navrhlo změnu zákona, která má bránit obstrukcím ve Sněmovně
22. července (ČTK) - Poslanci ANO předložili ve Sněmovně novelu jednacího řádu, která má bránit
obstrukcím na schůzích. Počítají v ní například s tím, že organizační výbor by už při svolávání schůzí
stanovil časový harmonogram, kdy se začne daný bod projednávat a kdy projednávání skončí.
Poslanecké kluby by pak měly na vystoupení svých členů stanovenou dobu. Sami předkladatelé
uvádějí, že hlavním cílem jejich návrhu je zefektivnit práci Sněmovny. Pravicová opozice s návrehm
nesouhlasí.

Pozn.:

Většina úřadů nemá informační systém pro agendu ochrany dětí
20. července 2016 - Většina ze zhruba 290 úřadů v Česku, které mají na starosti ochranu dětí, nemá
na tuto agendu informační systém. Vede ji jen v tradičních spisech. Vyplývá to ze zprávy ministerstva
práce o stavu projektu, jehož výsledkem měl být systém včasné intervence. K údajům o dětských
obětech i dětských pachatelích měli mít v případě potřeby přístup sociální pracovníci, policisté,
strážníci, mediátoři či státní zástupci. Rychlé informování mělo přispět k účinnější pomoci a lepšímu
řešení případů.

Ministerstva se liší v pohledu na poslanecké změny v advokacii
20. července 2016 - Ministerstvo spravedlnosti podpořilo poslaneckou novelu, která přináší změny ve
zkouškách advokátů. Je ale proti zrušení maximální desetitisícové hranice poplatku za vykonání
advokátní zkoušky. Ministerstvo vnitra je k předloze ještě kritičtější. Vyplývá to ze stanovisek úřadů,
která byla  zveřejněna na vládním webu.

Exekutorská komora: Zaměstnanci se obávají o svou bezpečnost
20. července 2016 - Ve společnosti sílí protiexekutorské nálady a exekutoři se nyní obávají nejen o
svou budoucnost, ale i bezpečnost. V prohlášení to uvedla prezidentka Exekutorské komory České
republiky Pavla Fučíková. Reagovala tak na střelbu v Ostravě-Hrušově, při níž dlužník postřelil
jednapadesátiletého exekutora a sedmatřicetiletou úřednici, která ho doprovázela. Policie
šedesátiletého útočníka zastřelila.

Z 45 připomínek žalobců zbývá vypořádat čtyři, uvedl Mlsna
20. července 2016 - Ze 45 připomínek, které měli státní zástupci ke kritizované policejní reformě,
zbývá podle náměstka ministra vnitra Petra Mlsny vypořádat čtyři technické. Náměstci v úterý se
státními zástupci ladili plán na vznik Národní centrály proti organizovanému zločinu (NCOZ). Podle
Mlsny bylo jednání konstruktivní a zbývají už připomínky technického charakteru, o kterých dál úřad
se státními zástupci komunikuje.

Ústavní soud zrušil znevýhodnění důchodců s vyššími příjmy
20. července 2016 - Ústavní soud zrušil část zákona o daních z příjmu. Zdanění penzí pracujícím



důchodcům s příjmem přes 840.000 korun ročně bylo protiústavní. Případem se soud zabýval na
základě návrhu skupiny 17 senátorů, podle kterých byl zákon v rozporu se zásadou rovnosti a
zákazem diskriminace. Rada seniorů ČR rozhodnutí přivítala.

MPSV navrhuje zvýšit minimální mzdu od příštího roku na 11.000 Kč
21. července 2016 - Minimální mzda by mohla od ledna příštího roku vzrůst z nynějších 9900 korun
měsíčně na 11.000 korun. Počítá s tím jedna z variant zvýšení minimální mzdy, kterou na pondělní
jednání tripartity předkládá ministerstvo práce a sociálních věcí. Druhá varianta počítá s tím, že od
ledna by se minimální mzda zvýšila na 10.600 korun a od července na 11.000 korun. Vyplývá to z
podkladů, které na svých stránkách zveřejnila Asociace samostatných odborů. O zvýšení minimální
mzdy rozhoduje vláda.

Inspektoři ČOI by podle novely mohli používat skrytou identitou
21. července 2016 - Inspektoři České obchodní inspekce (ČOI) by nově mohli mít možnost vstupovat
do uzamčených prostor podnikatele, například při podezření z prodeje padělků. Novela zákona od
ministerstva průmyslu a obchodu také zajišťuje inspektorům ČOI anonymitu a ochranu jejich
osobních údajů. Například při kontrolách předváděcích akcí budou moci vystupovat pod změněnou
identitou. Návrh MPO je nyní v připomínkovém řízení.

Ústavní soud se asi vyjádří ke zpětnému doplacení peněz v justici
21. července 2016 - Ústavní soud (ÚS) se 9. srpna patrně vyjádří ke zpětnému doplacení peněz, o
které soudci přišli kvůli dlouhodobě sníženému koeficientu pro určení mezd. Soudce zpravodaj
Vladimír Sládeček svolal veřejné vyhlášení očekávaného nálezu, zjistila ČTK z webu soudu. Stížnost
směřuje proti části diskutovaného verdiktu Nejvyššího soudu z roku 2014. Podal ji loni v březnu
Okresní soud pro Brno-venkov, za který jednal tehdejší předseda Petr Jirsa.

EK žalovala Česko kvůli odpadu, který ČR nechce odvézt z Polska
22. července 2016 - Evropská komise zažalovala u Soudního dvora EU Českou republiku, protože
země nepřevzala od Polska zpět 20.000 tun údajně nebezpečného odpadu. Česká strana dosud
uváděla, že o odpad nejde, a proto nic zpět přebírat nebude. Podle českého ministerstva životního
prostředí byl český postup správný.

Vznik evropských politických stran v Česku získá nová pravidla
22. července 2016 - Případný vznik evropských politických stran a nadací v Česku získá nová
pravidla. V návaznosti na unijní nařízení s tím počítá návrh zákona, který připravilo ministerstvo
vnitra a zveřejnilo na vládním webu. Jejich zapojení do voleb, které bylo terčem kritiky, ale návrh
neřeší.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

http://www.epravo.cz


Další články:
Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora
Od konkurenční doložky k právní nejistotě: kontroverzní výklad Nejvyššího soudu v rozsudku
27 Cdo 1236/2024
Promlčení zápůjčky na dobu neurčitou a změna judikatury Nejvyššího soudu
Jak dlouho po podání žádosti o vydání stavebního povolení musí žadatel udržovat podkladová
stanoviska platná a aktuální?
Ne/podceňování zastupitelnosti bezpečnostních rolí dle zákona o kybernetické bezpečnosti
Sankční povinnost odevzdání řidičského průkazu v implikační souvislosti
Právo a umělé inteligence: AI Act, osobní údaje, kyberbezpečnost a další regulace
Compliance z pohledu obchodní korporace a přínos compliance programu pro obchodní
korporaci
Prodloužení lhůt pro dání výpovědi a okamžitého zrušení zaměstnavatelem
10 otázek pro ... Jana Kohouta
Závislá práce ve světle nového rozhodnutí Nejvyššího správního soudu. Rozsudek Nejvyššího
správního soudu ze dne 19. 3. 2025, sp. zn. A Ads 6/2025

https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-vikend-tyden-v-ceske-justici-ocima-sefredaktora-119660.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/od-konkurencni-dolozky-k-pravni-nejistote-kontroverzni-vyklad-nejvyssiho-soudu-v-rozsudku-27-cdo-12362024-119742.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/od-konkurencni-dolozky-k-pravni-nejistote-kontroverzni-vyklad-nejvyssiho-soudu-v-rozsudku-27-cdo-12362024-119742.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/promlceni-zapujcky-na-dobu-neurcitou-a-zmena-judikatury-nejvyssiho-soudu-119775.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/obcanske-pravo/jak-dlouho-po-podani-zadosti-o-vydani-stavebniho-povoleni-musi-zadatel-udrzovat-podkladova-stanoviska-platna-a-aktualni-119740.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/obcanske-pravo/jak-dlouho-po-podani-zadosti-o-vydani-stavebniho-povoleni-musi-zadatel-udrzovat-podkladova-stanoviska-platna-a-aktualni-119740.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nepodcenovani-zastupitelnosti-bezpecnostnich-roli-dle-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119741.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/sankcni-povinnost-odevzdani-ridicskeho-prukazu-v-implikacni-souvislosti-119739.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-a-umele-inteligence-ai-act-osobni-udaje-kyberbezpecnost-a-dalsi-regulace-119738.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prodlouzeni-lhut-pro-dani-vypovedi-a-okamziteho-zruseni-zamestnavatelem-119700.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jana-kohouta-119485.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zavisla-prace-ve-svetle-noveho-rozhodnuti-nejvyssiho-spravniho-soudu-rozsudek-nejvyssiho-spravniho-soudu-ze-dne-19-3-2025-sp-zn-a-ads-62025-119715.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zavisla-prace-ve-svetle-noveho-rozhodnuti-nejvyssiho-spravniho-soudu-rozsudek-nejvyssiho-spravniho-soudu-ze-dne-19-3-2025-sp-zn-a-ads-62025-119715.html

